

配合滨江片区开发建设

节制闸农贸市场开始拆迁

本报讯 “从小就在这个市场买菜,拆迁了虽然有点舍不得,但想到这个地方会有更好的发展,还是很高兴的。”23日,在节制闸农贸市场门口,市民陈女士对记者说。20日晚,这个陪伴了南通人近40年的农贸市场正式停止营业,记者在现场看到,农贸市场主体楼已经关闭,内部摊位已开始拆除。

节制闸农贸市场位于外环西路节制闸桥南首,始建于1983年。记者从任港街道城港社区了解到,最开始这里只是原城港村5组农户向路过的船民兜售蔬菜、肉、蛋等农副产品的交易点,后来逐渐发展壮大。从最初的200平方米,在20余年来历经四次改扩建,最终发展成占地面积9000平方米、主城区西部规模最大、零售为主、批发为辅的农贸市场。“最多的时候,市场共有摊位150个,年交易额近2亿元。”节制闸农贸市场副主任陆志斌介绍。这些年来,节制闸农贸市场已成为

主城区规模较大的市场,服务区域辐射崇川、港闸两区近10万居民。但近年来,由于使用时间较长,农贸市场内棚顶和柱子已经损坏,陆志斌介绍:“因为安全隐患,每当大雨、大雪农贸市场都不能开门迎客。”

为配合任港湾、五龙汇片区建设,节制闸市场迎来拆迁。记者了解到,自去年6月起,节制闸农贸市场周边店面即开始清租,城港社区与节制闸农贸市场组成6个工作小组,向经营户一一进行宣传发动,得到了大多数经营户的理解。城港社区工作人员介绍,为了不影响经营户的正常生活,在崇川区相关部门的协调下,辖区内所有农贸市场的空余摊位信息都提供给拆迁经营户挑选,目前,除20余户原市场内猪肉、海鲜、河鲜经营户搬迁到江景苑农贸市场外,还有部分经营户选择去虹桥及城港等农贸市场。

记者袁晓婕

一个漏洞都不能有 警方严查加油站安全隐患

本报讯 随着天气日渐炎热,全国各地爆炸起火事故呈多发态势。为进一步加强公共安全监管工作,崇川公安分局和平桥派出所社区民警连日来深入辖区加油站,强化安全检查。昨天,据该所介绍,已对多家加油站发出安全警示和整改通知,并与责任人重签《加油站治安责任承诺书》。

在专项检查中,民警重点检查了加油站的加油区、罐区、前台等要害部位,对加油站内及周边监控、储油罐安全设置、应急照明及灭火器等消防设施设备配备以及是否存在散装汽油零售情况等进行了认真检查。检查发现,一些加油站存在不规范的安全隐患,要求

加油站员工绷紧安全弦严防死守,杜绝可能的“盲点”和漏洞。

此次检查,民警还对“加油站内监控视频保存不足90天”这一问题特别提出警示,要求责任单位限期整改;同时,结合检查情况及最新工作要求,对加油站负责人进行了安全防范宣传教育,提醒其做好防火、防盗、防骗、防安全事故等各项工作,并与其重新签订《加油站治安责任承诺书》。

警方特别提示:加油站工作人员提升安全意识的同时,市民加油时也要遵守加油站的规章制度,注意安全,不可私自罐装汽油。

记者周朝晖 通讯员万祺

港闸区集中拆解“三无”船舶 并销毁部分违规网具

本报讯 昨天下午,长航公安局南通分局警备码头内,一辆起吊机将一艘浮子筏缓缓吊起,南通市渔政监督支队、港闸区渔政大队在此进行集中拆解活动。

涉渔“三无”船舶存在极大的安全隐患,容易发生水上事故,但一些不法分子为牟取利益,经常利用“三无”船舶从事水上违法犯罪活动。当天,共拆解三无船舶两艘,销毁违规网具若干,无害化处理白条、鳊鱼、鲤鱼等渔获物8.29公斤。“今天拆解的两艘‘三无’船舶都是在长江南段从事非法捕捞的,为了震慑违法分子,我们查获一起、扣押一起,并对查获的‘三无’船舶、渔网、渔获物等,采取拆解、无害化处理,共同维护长江生态环境。”执法人员说。

据悉,自2020年1月1日零时起长江全面禁捕以来,港闸区加大长江执法检查力度,共江边巡查9次,联合水警、长航公安联合执法13次,在联合执法过程中没收非法浮子筏2艘、“三无”渔船1艘,查处非法捕捞案件1起,涉及非法捕捞人员3人,处罚1.1万元。接下来,港闸区渔政部门将进一步做好江边巡查和长江联合执法,根据非法捕捞的特点加强夜间和节假日的巡查力度。此外,该区渔政部门将与公安、市场监管部门对水产品市场及酒店进行联合执法,切断非法捕捞的利益链,确保长江“禁渔”工作令行禁止。

记者唐佳美



近日,崇川小学举行了隆重的一年级入队仪式。一年级的小朋友们在国旗、队旗的见证下,完成了他们人生中第一次意义重大的、激动人心的仪式——加入中国少年先锋队。

记者黄哲 通讯员费梁

党员与学生爱心结对 让汉中学子更好地融入南通



汉中学子游览沪苏通长江公铁大桥。记者王全立

本报讯 蓝蓝的天、白白的云,把即将通车的沪苏通长江公铁大桥衬托得更加壮观。昨天上午,孟玉喜等24名南通开放大学教职员代表和该校汉中班全体学生来到大桥上,参加学校开展的一对一爱心结对活动。

近日,孟玉喜等被南通开放大学表彰为学校优秀党员、优秀党务工作者。该校党委书记张建峰说,开展一对一爱心结对,旨在充分发挥这批教职员的先锋模范作用;充分发挥教师和学生之间的桥梁纽带作用;让汉中班学生在南通更有一种温馨的感觉。

该校组宣部部长张翔介绍说,爱心结对活动的具体方式是,24名优秀党员、优秀党务工作者每月把各自结对的汉中班学生接到家中,通过生活上的关心、学业上的帮助和情感方面的交流,让他们更好地融入南通、更好地

学到专业技能本领、更快地成长成才。

南通开放大学汉中班的创办,缘于去年5月间的一次教育扶贫调研。当时,该校校长陆永明带队来到汉中,他们在深入调研中意识到扶智比扶贫更重要,经集体讨论后决定,学校为汉中20多名初中毕业的贫困学生提供中职加高职的“3+3”学习就读机会。在通6年学习时间,南通开放大学为所有贫困学生免学费、免住宿费,并每月提供一定的生活费,让他们享受与该校学生同等的权利,包括专接本、奖学金、评先评优、就业推荐等。这批汉中学生入学后,被分在8个专业7个班,他们与同专业的南通学生一起学习,课外时间学校对汉中学生以整个班的建制进行管理,通过开展丰富多彩的校外活动,让他们逐渐融入班级、学校。

记者王全立

南通特殊教育中心 10名残障学生喜圆大学梦

本报讯 昨天,记者从南通特殊教育中心获悉,该校中专部10名残障学生(3名盲生、7名聋生)已被南京中医药大学和金陵科技学院录取,圆了大学梦,录取专业为针灸推拿学和计算机科学与技术。

“残疾人高考为单独招生考试,考试时间以往都是三四月,今年受疫情影响,考试时间延后。”特教中心教务处主任吴晓燕介绍,今年该校共有11名残障学生参加高考,其中聋生7名、盲生4名,“除一名盲生落榜以外,其他10名残障学生都考取了心仪高校。”

昨天上午8点15分许,记者来到聋中专三年级1班教室时,7名聋生正在上语文课。“这是他们在校期间最后的半天课程,分别为语文、数学和英语。”班主任顾洁梅介绍,朱帅哥同学今年在金陵科技学院单招考试中,以

总分409分的高分取得第二名佳绩,“3年前,他从启东市特殊教育学校考进我校,进班成绩为倒数第二,经过3年努力学习逆袭成学霸。”

南通特殊教育中心的前身是南通市盲哑学校,是由清末状元、近代著名实业家、教育家张謇先生于1916年创办的全国第一所中国人自办自教的特殊教育学校。学校秉承张謇先生“为造就盲哑具有普通之学识,俾能自立谋生”的教育宗旨,培养“四有”(有心智、有见识、有才学、有技能)人才。

从1998年至今,该校已有181名盲聋学生先后考取北京联合大学、长春大学特殊教育学院、天津理工学院等高校。这些身残志坚的青年人在大学里刻苦攻读,学会一技之长,走上社会后实现自身价值,平等地参与社会生活。

记者尤炼 实习生冯越

“诗意校园”养眼又养心 通大机械工程学院举办摄影大赛

本报讯 为进一步激发学生对生活的热爱、挖掘发现美的潜力、引导学生珍爱生命、拥有美丽心灵,近期,南通大学机械工程学院心理协会举办了“诗意校园 涵养心灵”摄影作品征集评选活动。

此次活动从发起到最终评审历时半个多月,共收到来自全校各学院近30件摄影作品。经过评审,来自机械工程学院测仪171陈旷宇《落日情》获得一等奖,电气工程学院电气工程及其自动化192张政翌《雾曦》、公共卫生学院医学检测192蒋睿涵《通大夕暮》获得二等奖,机械工程学院机设183何琦《波光里的吻》、机械工程学院机设192黄文静

《校园一隅》、机械工程学院机设191杨兰《星月夜》获得三等奖。

在新冠肺炎疫情肆虐,学校实行封闭式管理期间,通大机械工程学院心理协会切实发挥协会在学生日常生活学习中的积极作用,一如既往地承担起引导学生树立养成积极乐观心态的责任,普及心理知识,解决心理问题、提高心理素质,挖掘心理潜能,鼓励广大学子在疫情特殊时期静下心来,以独特的视角去发现、记录、欣赏身边的美,并通过摄影作品与诗文相结合的形式将通大的美凝聚在方寸之间,养成乐观向上的人生态度。

通讯员杜楠楠 记者冯启榕